Bawimy sie w matematyke — zadania na | etap klasa 8
| etap odbedzie 18.10.2025r. w SP 9 (Biata) o godz. 9:00

Na konkurs przynies kartke z zadaniami, czystg kartke i dtugopis

ZAD.1. Pralka kosztuje 1400 zt. Przy zakupie roztozonym na 11 réwnych rat obowigzuje
kwota o0 10% wyzsza od wyjsciowej ceny pralki. Oblicz wysokos¢ jednej raty przy takim
zakupie. Zapisz obliczenia

ZAD.2. Firma ,Nowy Dom” kupita prostokatng dziatke budowlang, ktérg ogrodzita,
stawiajgc wokot ptot o dtugosci 120 metréw. Jeden bok tego prostokata jest
dwukrotnie dtuzszy od drugiego. lle ardw ma ta dziatka? Zapisz obliczenia.

ZAD.3. Liczbe 462 roztozono na czynniki pierwsze.

a) Jaki jest najwiekszy z czynnikéw pierwszych w tym rozktadzie?
b) lle wynosi suma wszystkich czynnikdw pierwszych w tym rozktadzie?

Zad.4. W ciggu trzech kolejnych dni truskawki kosztowaty odpowiednio 10 zf, 9 zf, 5 zt
za 1 kilogram. lle procent $redniej ceny z tych trzech dni stanowi najwyzsza
z podanych cen? Zapisz obliczenia.

ZAD.5. Arek odrabiat zadanie domowe z fizyki przez 24 minuty. O jaki kat obrdcita sie
w tym czasie wskazoéwka minutowa na tarczy zegara? Zapisz obliczenia.

ZAD.6. Marek przeszedt droge miedzy dwiema miejscowosciami w ciggu 1 godziny
i 42 minut. Na mapie wykonanej w skali 1:50 000 trasa ma dtugosé¢ 17 cm. Oblicz
Srednig predkosé, z jakg Marek pokonat te droge. Wynik podaj w kilometrach na
godzine. Zapisz obliczenia

ZAD.7. Srednia wieku Kasi i Jurka to 12 lat, a $rednia wieku Kasi, Jurka i Wojtka to
11 lat. lle lat ma Wojtek? Zapisz obliczenia.

ZAD.8. Pole kwadratu wynosi 169 cm?. Oblicz, o ile centymetréw zmniejszy sie
obwdd kwadratu, jezeli jego pole zmniejszymy o 48 cm?. Zapisz obliczenia.

ZAD.9. W kasie jest 830 zt, w tym 520 zf w banknotach, a pozostata kwota —

w monetach. Kasjer stwierdzit, ze ma w kasie 42 piecioztotowki. Pozostate monety to
dwuztotéwki. Kasjer wymienit wszystkie dwuztotédwki na piecioztotéwki. O ile
zmniejszyta sie liczba monet w tej kasie? Zapisz obliczenia.

ZAD.10. Dane sg trzy liczby: a, b, c, takie ze

a=2v2-v10, b=2v2-2V3, c=2V3-V6

Doprowad? liczby do najprostszej postaci i uporzadkuj je w kolejnosci rosnace;j.



